	В молекуле пропина между первым и вторым атомами углерода имеются

	  

 1) 

2- и 2-связи

  

 2) 

3- и 2-связи

  

 3) 

3σ- и 1π-связи

  

 4) 

1- и 2-связи




	Пропин – структурный изомер

	  

 1) 

циклопропана

  

 2) 

пропана

  

 3) 

пропена

  

 4) 

пропадиена




	Изомером пентина-2 является

	  

 1) 

3-метилпентин-1

  

 2) 

пентадиен-1,3

  

 3) 

циклопентан

  

 4) 

пентен-2




	Структурным изомером пентина-2 является

	  

 1) 

3-метилпентен-1

  

 2) 

2-метилбутадиен-1,3

  

 3) 

метилциклопентан

  

 4) 

гексадиен-1,3




	Бензол из ацетилена в одну стадию можно получить реакцией

	  

 1) 

дегидрирования

  

 2) 

тримеризации

  

 3) 

гидрирования

  

 4) 

гидратации




	К классу алкинов относится

	  

 1) 

C2H4
  

 2) 

CH4
  

 3) 

C2H6
  

 4) 

C2H2



	При взаимодействии бутина-1 и избытка бромоводорода образуется

	  

 1) 

1,1,2,2-тетрабромбутан

  

 2) 

1,2-дибромбутан

  

 3) 

1,1-дибромбутан

  

 4) 

2,2-дибромбутан




	В результате взаимодействия ацетилена с водой в присутствии солей двухвалентной ртути образуется

	  

 1) 

СН3СОН

  

 2) 

С2Н5OН

  

 3) 

С2Н4
  

 4) 

СН3СOОH



	Число -связей в молекуле пропина равно

	  

 1) 

1

  

 2) 

2

  

 3) 

3

  

 4) 

4




	В схеме превращений
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 С2Н5Cl
веществом «А» является

	  

 1) 

СН3СООН

  

 2) 

С2Н2Cl2
  

 3) 

СН3СНО

  

 4) 

С2Н6



	B молекуле ацетилена имеются

	  

 1) 

две - и две -связи

  

 2) 

две - и три -связи

  

 3) 

три - и одна -связь

  

 4) 

три - и две -связи




	В схеме                      метан  X  бензол

соединением «Х» является

	  

 1) 

хлорметан

  

 2) 

этилен

  

 3) 

гексан

  

 4) 

этин




	При гидратации этина в присутствии сульфата ртути (II) образуется

	  

 1) 

этанол

  

 2) 

этаналь

  

 3) 

этановая кислота

  

 4) 

диэтиловый эфир



	


	Как бутен, так и бутин

	  

 1) 

при гидратации дают спирты

  

 2) 

обесцвечивают бромную воду

  

 3) 

не реагируют с раствором KMnO4
  

 4) 

не подвергаются гидрированию




	И для этилена, и для ацетилена характерны: 

	  

 1) 

взаимодействие с оксидом меди (II)

  

 2) 

наличие σ- и π- связей в молекулах

  

 3) 

sp2-гибридизация атомов углерода в молекуле

  

 4) 

реакция гидрирования

  

 5) 

горение на воздухе

  

 6) 

реакции замещения




	И для ацетилена, и для пропина характерны:

	  

 1) 

тетраэдрическая форма молекулы

  

 2) 

sp-гибридизация всех атомов углерода в молекуле

  

 3) 

реакция гидрирования

  

 4) 

наличие только σ- связей в молекулах

  

 5) 

горение на воздухе

  

 6) 

реакции с галогеноводородами




	Алкины являются структурными изомерами

	  

 1) 

алкадиенов

  

 2) 

алканов

  

 3) 

циклоалканов

  

 4) 

алкенов




	Ацетилен будет реагировать с каждым из веществ, указанных в ряду:

	  

 1) 

[Cu(NH3)2]Cl, H2O, H2
  

 2) 

CuSO4, C, Br2
  

 3) 

Na2O, HCl, O2
  

 4) 

[Ag(NH3)2]OH, HBr, Cl2
  

 5) 

CO2, H2O, HCl
  

 6) 

KMnO4, H2, Br2



	Продуктом гидратации ацетилена является

	  

 1) 

уксусный альдегид

  

 2) 

муравьиный альдегид

  

 3) 

муравьиная кислота

  

 4) 

этиловый спирт




	Число π-связей в молекуле бутина-2 равно

	  

 1) 

1

  

 2) 

2

  

 3) 

3

  

 4) 

4




	В молекуле бутина-2 между вторым и третьим атомами углерода

	  

 1) 

2- и 2-связи

  

 2) 

1- и 1-связь

  

 3) 

1- и 2-связи

  

 4) 

2- и 1-связь




	Для бутина-1 справедливы утверждения:

	  

 1) 

молекула содержит одну π-связь

  

 2) 

способен к реакции гидрирования

  

 3) 

взаимодействует с бромной водой

  

 4) 

все атомы углерода находятся в состоянии sp2-гибридизации

  

 5) 

является изомером дивинила

  

 6) 

при гидратации в присутствии солей ртути (II) образует бутаналь




	Для бутина-1 справедливы утверждения:

	  

 1) 

молекула содержит две π-связи

  

 2) 

реагирует с аммиачным раствором оксида серебра

  

 3) 

взаимодействует с раствором перманганата калия

  

 4) 

все атомы углерода находятся в состоянии sp-гибридизации

  

 5) 

не является изомером дивинила

  

 6) 

при гидратации в присутствии солей ртути (II) образует бутаналь




	В схеме превращений

этин  X  уксусная кислота

веществом «Х» является

	  

 1) 

этанол

  

 2) 

этаналь

  

 3) 

этан

  

 4) 

этилацетат




	При полном гидрировании ацетилена образуется

	  

 1) 

этанол

  

 2) 

этиленгликоль

  

 3) 

этен

  

 4) 

этан




	В схеме превращений:   

C2H2  X  C6H5Cl
веществом «Х» является

	  

 1) 

этилен

  

 2) 

бромэтан

  

 3) 

этаналь

  

 4) 

бензол




	В результате реакции 1 моль ацетилена с 2 моль хлора образуется

	  

 1) 

1,2-дихлорэтен

  

 2) 

1,1,2,2-тетрахлорэтан

  

 3) 

1,2-дихлорэтан

  

 4) 

тетрахлорметан




	Верны ли следующие суждения об ацетилене?

А.

В молекуле ацетилена между атомами углерода присутствуют только π-связи.

Б.

При взаимодействии ацетилена с бромной водой разрывается π-связь между атомами углерода.



	  

 1) 

верно только А

  

 2) 

верно только Б

  

 3) 

верны оба суждения

  

 4) 

оба суждения неверны




	С этином могут взаимодействовать

	  

 1) 

иодоводород

  

 2) 

метан

  

 3) 

вода

  

 4) 

этилацетат

  

 5) 

натрий

  

 6) 

азот




	В схеме превращений

HC≡CH → X → CH3COOH
веществом «Х» является

	  

 1) 

CH3CHO
  

 2) 

CH3−CO−CH3
  

 3) 

CH3−CH2OH
  

 4) 

CH3−CH3



	Образование бензола происходит в результате тримеризации

	  

 1) 

этена

  

 2) 

этана

  

 3) 

этанола

  

 4) 

этина




	В схеме превращений

С2Н2 → Х −→−+ H2 С2Н5ОН

веществом «Х» является

	  

 1) 

С2Н5Сl

  

 2) 

С2H2Cl2
  

 3) 

CH3CHO

  

 4) 

C2H6



	В схеме превращений

C2H2−→−−−−−+H2O, Hg2+X−→+H2Y
веществами «Х» и «Y» являются соответственно

	  

 1) 

CH3CHO  и  С2H5OH

  

 2) 

C2H5OH  и  CH3COOH

  

 3) 

CH3COOH  и  С2Н5ОН

  

 4) 

СН3СООН  и  СН3СНО




Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

H2C=CH2−→−−−−−−0°KMnO4, H2OX1−→−2HBrX2→CH≡CH−→−−−−−−H2O(Hg2+), t°
→X3−→−−−−−Cu(OH)2, t°X4
При написании уравнений реакций используйте структурные формулы органических веществ.

 

	В отличие от этана, этин вступает в реакции

	  

 1) 

с хлором

  

 2) 

с хлороводородом

  

 3) 

с гидроксидом меди(II)

  

 4) 

с раствором перманганата калия

  

 5) 

гидратации

  

 6) 

изомеризации




	Изомером гексина-2 является

	  

 1) 

гексен-2

  

 2) 

гексадиен-2,4

  

 3) 

2-метилбутен-2

  

 4) 

3-метилбутин-1




	Как пропен, так и пропин

	  

 1) 

не подвергаются окислению

  

 2) 

обесцвечивают бромную воду

  

 3) 

не реагируют с водородом

  

 4) 

при гидратации образуют спирт




	Во взаимодействие с пропином способен вступать

	  

 1) 

водород

  

 2) 

этилен

  

 3) 

аммиачный раствор Ag2O

  

 4) 

бензол

  

 5) 

карбонат натрия

  

 6) 

бром




	При взаимодействии 1 моль пропина с 1 моль бромоводорода преимущественно образуется

	  

 1) 

2-бромбутен-1

  

 2) 

1-бромпропен

  

 3) 

1,2-дибромпропан

  

 4) 

2-бромпропен




	Бензол может быть получен в результате реакции тримеризации

	  

 1) 

циклогексана

  

 2) 

этана

  

 3) 

этилена

  

 4) 

ацетилена




	В схеме превращений

ацетилен →X этаналь →Y этанол

веществами Х и Y являются соответственно

	  

 1) 

H2O (Hg2+) и H2 (кат.)

  

 2) 

O2 (кат.) и H2O

  

 3) 

H2 (кат.) и KMnO4 (H+)

  

 4) 

H2O2 и H2 (кат.)




	В схеме превращений
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веществом Х является

	  

 1) 

CH3Cl

  

 2) 

HCHO

  

 3) 

CH3–O–CH3
  

 4) 

C2H2



	Для пентина-1 нехарактерна

	  

 1) 

изомерия углеродного скелета

  

 2) 

изомерия положения кратной связи

  

 3) 

межклассовая изомерия

  

 4) 

цис-, транс-изомерия




	И ацетилен, и этилен при обычных условиях реагируют с

	  

 1) 

аммиачным раствором Ag2O

  

 2) 

калием

  

 3) 

оксидом натрия

  

 4) 

хлорной водой




	Ацетилен может вступать в реакции

	  

 1) 

замещения

  

 2) 

присоединения

  

 3) 

изомеризации

  

 4) 

разложения

  

 5) 

этерификации

  

 6) 

поликонденсации




